

日媒：全球性“半導體荒”

或持續到明年



（參考消息網7月30日報道）據《日本經濟新聞》7月29日報道，全球性的半導體短缺或在2022年以後得到緩解。半導體短缺已對汽車和家電等多個領域產生影響，甚至美國蘋果公司也在7月27日表示，iPhone的生產可能因此受阻。但是當期的半導體訂單存在超過實際需求的可能。

報道稱，2021年初，雲集眾多半導體工廠的美國得克薩斯州遭遇寒潮侵襲，瑞薩電子位於日本茨城縣的工廠也發生火災，此類事件令半導體供應面臨危機。雖然相關工廠已基本恢復生產，但年內消除半導體短缺的目標被迫延後。

據統計，2020年全球半導體市場規模達

到4403億美元，接近10年前的1.5倍。隨着汽車和家電向數字化方向發展，5G通信越來越普及，人們對半導體的需求也在不斷增加。而疫情中的宅居大大刺激了遊戲機等領域對半導體的需求。有預測稱，2021年和2022年的半導體市場規模將以年10%至20%的速度遞增，將創歷史新高。

報道提到，過去數年，各大半導體公司都將尖端技術開發擺在首要位置，導致全球半導體產能在2017至2019年間停滯不前。雖然半導體產能自2020年開始擴大，却跟不上需求的增速。車用傳統半導體的短缺尤為嚴重。半導體公司眼下已開始分給車用半導體更多生產份額，但這反而又加劇了產業機器的“半導體

荒”。空調和車載導航儀已有部分生產陷入停滯。樂天移動的基站建設計劃也有所推後。

報道稱，令蘋果公司苦尋無果的并非最尖端半導體，而是配置在最尖端半導體周圍的傳統半導體。缺少此種半導體無法生產電腦等產品，蘋果公司今年第二季度損失的潛在訂單總額接近30億美元。預計第三季度手機生產也會受到影響，損失的潛在訂單還將進一步增加。

報道指出，半導體公司開始緊急增產。國際半導體設備與材料組織7月14日預測，2022年全球半導體製造裝置銷售額將突破1013億美元，有望連創三年新高。該數字比2020年底的預測結果上調33%。

IMF：通脹風險 “不確定性仍很高”



（參考消息網7月29日報道）據臺灣《經濟日報》網站7月27日報道，國際貨幣基金組織（IMF）27日警告說，通脹風險將被證明不會是暫時的，呼吁各國央行未雨綢繆、採取預防行動。

報道稱，投資界對這項問題的看法分歧巨大，不斷在思考最近的居民消費價格指數（CPI）飆升是否會持續下去。在美國，6月CPI攀升5.4%，為近13年來的最快增速。在英國，6月通脹率達到2.5%，為2018年8月以來的最高，也高于英國央行英格蘭銀行2%的目標。

IMF在最新的《世界經濟展望報告》中認為，物價上漲的壓力是暫時的，“預計大多數國家的通脹將在2022年回到新冠肺炎疫情前的水平”。但這家總部位於華盛頓的國際機構警告說，“不確定性仍很高”，“暫時性的壓力仍有可能變得更持久，各國央行可能需採取先發制人的行動”。

報道指出，物價上漲升高了央行開始抑制其超寬鬆貨幣政策的幾率，例如逐漸減少資產購買等對市場友善的刺激措施。

IMF在7月稍早時候指出，如果美國投入更多財政支持，可能會加重通脹壓力，並迫使央行比預期更早加息。IMF首席經濟學家姬塔·戈皮納特27日說：“供應中斷的時間拉長以及急速上漲的房價，這些可能是導致通脹居高不下因素。”

她還警告說：“一些新興市場和發展中經濟體的通脹將維持高位，並持續至2022年，原因之一是食品價格持續走高的壓力和貨幣貶值。”

一把火毀了一艘艦 美海軍士兵被控縱火

新華社北京7月30日電（記者杜鵑）美國海軍第三艦隊29日證實，一名士兵受到縱火罪名指控，事關大約一年前的「好人理查德」號兩棲攻擊艦失火事件。

這艘軍艦去年7月停泊於加利福尼亞州聖迭戈海軍基地期間失火，大火4天後才被撲滅。美國海軍後決定報廢這艘軍艦。

海軍第三艦隊發言人肖恩·羅伯遜在一份聲明中說，這名士兵被控縱火和故意危害軍艦。火災發生時，「這名士兵是‘好人理查德’號上的船員」。

羅伯遜沒有公開涉事士兵姓名及其作案動機以及調查發現什麼證據。嫌疑人可能面臨軍事法庭審理。

《聖迭戈聯合論壇報》報道，嫌疑人的律師說，嫌疑人不應該為「好人理查德」號失火事件負責。去年7月12日早晨，隸屬於第三遠征戰鬥群的「好人理查德」號起火。聖迭戈基地數百名水兵以及當地消防人員參與滅火。60多名水兵和平民在滅火中因受輕傷、高溫虛脫和吸入煙塵等接受治療。

這艘「黃蜂」級兩棲攻擊艦排水量超過4萬噸，1998年正式服役，2018年開始在聖迭戈海軍基地進行重大升級。據路透社報道，由於「好人理查德」號起火時正在進行改造，當時只搭載約160名船員，重型武器事先被轉移。

海軍方面去年8月說，正在調查人為縱火的可能性。

經過4天大火和兩次爆炸，「好人理查德」號的艦體結構、電路和機械系統嚴重受損。路透社報道，修復軍艦預期耗資超過30億美元、歷時數年。海軍去年11月宣佈報廢「好人理查德」號的決定。火災發生時，「好人理查德」號為期兩年、耗資2.5億美元的大修升級進入收尾階段。美軍原本希望它在升級完成後能夠繼續服役10年左右。

據美聯社報道，「好人理查德」號是美國海軍為數不多、可以發揮迷你航空母艦作用的兩棲攻擊艦。打造類似軍艦需要耗資40億美元。

外媒：拜登上任後首次對情報界發表講話



（參考消息網7月29日報道）據路透社華盛頓7月27日報道，美國總統拜登周二警告說，如果美國最終與一個“大國”陷入一場“真正的交戰”，那可能是大規模網絡攻擊的結果。

報道稱，在美國公司遭遇一系列高調攻擊後，網絡安全已被列入拜登政府的首要議程。

另據塔斯社華盛頓7月28日報道，拜登說，華盛頓應當與莫斯科和北京合作，儘管兩國對美而言是對手和競爭者。

他對美國國家情報總監辦公室的工作人員說：“世界正在發生巨變。重要的是，我們應與伙伴國和盟友合作，保住我們的技術優勢，夯實供應鏈。與此同時，我們應與中國、俄羅斯這樣的國家合作。”

報道指出，他提到了與上述國家利益契合的領域，如應對氣候變化，“這一共同威脅影響了所有國家。氣候變化帶來的挑戰已在我們內部和全球引起了動蕩……這很重要。這是戰略問題，也是環境問題”。

美政府宣佈新措施推動新冠疫苗接種

新華社華盛頓7月29日電（記者徐劍梅 鄧仙來）由於新冠變異病毒德爾塔毒株在美加速傳播和疫苗接種進展遲緩，美國總統拜登29日在白宮發表講話宣佈一系列新措施推動疫苗接種，包括要求聯邦僱員提供接種證明，否則必須遵循嚴格的防疫規定。

拜登強調，美國抗擊疫情的鬥爭遠未結束。他再度敦促美國民眾接種疫苗以減緩病毒傳播，批評不接種者「會給自己、家人和同事帶來麻煩」。聯邦僱員及與聯邦政府簽訂合同的公司員工如不能提供接種證明，則必須上班佩戴口罩，保持社交距離，每週接受1至2次核酸檢測，遵守政府的旅行限制。

與此同時，白宮還推出激勵性措施，包括延長員工帶薪假期、允許他們請帶薪假給自己和家人接種疫苗等，並呼籲州縣等地方政府採取更多措施鼓勵接種疫苗，包括向接種疫苗的美國人提供100美元獎勵，費用從疫情救助計劃資金中撥付。

拜登呼籲全美各學區在未來數周內設立臨時疫苗接種點，以便讓更多12歲及以上青少年接種疫苗，並責成國防部研究軍隊何時接種新冠疫苗。

五角大樓29日晚發表聲明說，國防部所有軍事和文職人員均須提供疫苗接種證明，不能或不願者將「被要求戴口罩，保持社交距離，遵守常規檢測要求，並受到政府旅行限



制」。據美國媒體報道，這些措施並非強制性，拒絕接種疫苗的聯邦僱員不會因此失去工作。拜登當天也表示，聯邦政府是否有權強制接種疫苗是一個問題。

一段時間以來，許多共和黨人強烈反對強制接種疫苗，一些州的州議員提出了禁止僱主將接種疫苗作為就業條件的法案，目前使用的疫苗也尚未得到美國食品和藥物管理局的全

面批准。當前，美國新冠住院和死亡病例數再度激增，多數新冠重症患者未接種疫苗。美國疾病控制和預防中心27日表示，新冠疫苗能有效預防新冠重症和死亡，但目前全美疫苗覆蓋率不均衡。在達到高疫苗覆蓋率和低社區傳播率之前，美公共衛生從業人員以及學校、企業、機構等需要定期評估防控措施，以減輕醫療系統壓力。